

# LA TARDE

AÑO XXI

DE LORCA

N.º 5.430

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN : MIÉRCOLES 6 FEBRERO 1929

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

DE FIESTAS

RENOVARSE O MORIR



Han sido muchas las personas que se nos han acercado, para mostrarse conformes con las ideas que exponíamos en el editorial del lunes, respecto a nuestras procesiones de Semana Santa.

La antigua organización de estas fiestas, respondía a tiempos ya lejanos que pertenecen a la historia y, como todo cambia, hay que renovarse o morir.

Años y años han venido los procesionistas blancos y azules ligados de tal modo por efecto de su primitiva organización, que nada era el uno sin el otro, siendo en realidad cualquiera de ellos, por sí, capaz de hacer las fiestas más lucidas que pueden hacerse en cualquiera población de España, en Semana Santa.

El fin principal que en los pasados tiempos se perseguía, no era el de engrandecer a Lorca con la celebración de un espectáculo digno de ser admirado, no; los móviles eran realmente mezquinos, pequeños; eran los de luchar unos contra otros, incluso dándose mamporros en mitad de las calles. Eran dos ejércitos que, llegada la Semana de Pasión, se disponían, apasionados hasta el fanatismo—embrutecedor siempre—, a combatir, sin tregua, para obtener un triunfo pasajero, sin transcendencia ni finalidad práctica, que sólo halagaba el amor propio de unos cuantos señores, haciendo, sin embargo, costosos sacrificios, para un resultado tan pueril.

Como toda lucha entre dos bandos beligerantes ha de tener un fin forzosamente, con la destrucción o la retirada de uno de los ejércitos combatientes, estas fiestas, que no eran otra cosa que una lucha, también tuvieron su terminación con la retirada de uno de los cuerpos guerreros, que, al condenarse voluntariamente al ostracismo, falto de energías o sobrado de desengaños, decretó su disolución. La moral de un ejército desaparece, y con la moral la disciplina, en cuanto los jefes se echan hacia atrás o por perder la fe o la esperanza en el triunfo.

Quedó uno de los ejércitos en pie y en actitud desafiadora, retador... ¿pero a quién reta si no hay enemigo? ¿Pretende, cual nuevo don Quijote, tomar por contrincante los mo-

linos de viento? Porque estar en pie de guerra, atento a las viejas amenazas del legendario Enano de la Venta, resulta de una infantilidad absoluta.

Si el Paso Blanco entiende que su actitud bélica puede engendrar calor en las frías cenizas de su antiguo antagonista, abandone laña y adarga, pues desgraciadamente no quedan ni cenizas de aquel bravo guerrero con quien combatió en otro tiempo. Si entienden los blancos, sosteniendo el arcaico criterio, que su única razón de existir es la lucha, abandonen el campo y dénse por muertos o desaparecidos, porque las luchas desaparecieron. Cuando uno no quiere, dos no pelean.

Pero si como parece, por las reiteradas manifestaciones del digno presidente de esa Colectividad, ésta quiere renovarse, fundir su viejo espíritu en el espíritu moderno, tener por fin esencial el enaltecimiento de la ciudad con la realización de unas fiestas espléndidas, entonces persistan en su actitud, organicen debidamente sus procesiones de Domingo de Ramos y Viernes Santo, vean si el Paso que presiden el miércoles puede hacer la suya, y no tenga la menor duda que le sobran medios, para dar lustre y esplendor a la Semana Santa lorquina.

Sería el principio de una nueva era, que acabaría por dar magníficos resultados.

Distingue a este país una condición, que... francamente, acusa incultura; es el extraordinario apego a la tradición, a la rutina; no sabemos andar más que por los trillados senderos de nuestros antepasados. Una fuerza que yo llamaría retrospectiva, puesto que nos obliga a estar mirando continuamente al pasado—Blasco Ibáñez dijo: «los muertos mandan»—nos domina, nos atrae; virtualmente, vestimos aún los gregüescos y la montera.

Si el Paso Blanco quiere renovar su espíritu, emancipándolo de arcaicas preocupaciones, actúe por su cuenta sin preocuparse de los demás.

JUAN DEL PUEBLO

Lea LA TARDE DE LORCA

## Ferrocarril de Alcantarilla a Lorca HOMENAJES

(DE NUESTRA COLABORACION)

En un pueblo de Francia, no hace mucho que se erigió una estatua y se dedicó un homenaje a la inventora del queso Gruyère. Han querido con ello sacar del anónimo a uno de tantos modestos e ignorados benefactores de la humanidad. ¡Cuántos otros hay tan dignos de loa, y tan sumidos en el olvido como aquella lechera! ¿Quién recuerda por ejemplo, al inventor de los paños calientes? y, sin embargo ¡qué positivo bien hizo a la humanidad! ¿Cuántos dolores alivió y cuántas angustias logró disminuir!

Sin perjuicio de ocuparme en otra ocasión de este ignorado héroe, voy a declarar abiertamente como creo inútiles, en gran parte, todos estos homenajes y memorias. Saquen del olvido a quien se quiera, hablese de él, dese su nombre a una calle y, al poco tiempo, volverá a ser un olvidado con calle, en vez de un olvidado sin ella. Llega un momento en que la personalidad de la calle absorbe la del personaje cuyo nombre lleva y en la memoria de todos quedan confundidos nombres y nombres independientemente de la personalidad del que los poseyese en vida.

Y en verdad que muchas veces es menguado homenaje para un héroe verse confundido y en lenguas junto a su vecino. Tomo este ejemplo de Madrid y estoy seguro de que, si pudiera hablar, harían coro a mi opinión muchos de los valientes generales, cuyos apellidos titulan algunas calles vecinas a la de Francisca Moreno en las bocacalles altas de la de Alcalá. La calle a la que se dió este nombre de Francisca Moreno no ha prosperado. Nació en los solares de Juan el Catalán, popular alquilador de coches y chalan de caballos, pero se quedó canija y no osó atravesar la calle de Goya. Pero tal como no prosperó, podía haber prosperado y encontrarse Francisca Moreno con una vía de la misma importancia que la de Castelló, no muy distante de ella.

PILI.

### Servicio de trenes de viajeros a partir del día 1 de febrero de 1929

Salida de LORCA	Llegada a MURCIA	Llegada a CARTAGENA	Llegada a ALICANTE
A las 5'30. . . . .	8'25	10'40	12'20
A las 7'30. . . . .	—	—	—
A las 17'50. . . . .	19'55	23'—	22'30

NOTA.— Los trenes que salen de Lorca a las 7,30 y 17,50 tienen combinación en Alcantarilla para Madrid, Valencia y Barcelona.

#### SALIDA

#### LLEGADA A LORCA

ALICANTE, a las 6'45. . . . .	A las 11'32
CARTAGENA, a las 6 y a las 7'50. . . . .	
MURCIA, a las 9'15 y a las 9'27. . . . .	
CARTAGENA, a las 13 (1 tarde). . . . .	A las 18,23 (6'23 tarde)
MURCIA, a las 15'10 (3'10 tarde). . . . .	
ALICANTE, a las 16 (4 tarde). . . . .	A las 23'33 (11'33 noche)
CARTAGENA, a las 18'35 (6'35 tarde). . . . .	
MURCIA, a las 20'50 (8'50 noche). . . . .	

## PLUMAZOS

El último partido de fútbol celebrado en Valencia ha tenido consecuencias funestas para muchos de los asistentes al mismo.

Habían acudido multitud de aficionados de casi toda España, incluso de Lorca.

Valencia reboaba de forasteros y se jugó el partido con aguacero.

Llovía, pero se jugó. Jugadores y público aguantaron la lluvia.

El entusiasmo por las grandes causas nacionales, se demuestra así. Realmente, esta virilidad y esta energía son reconfortantes.

Eleva los espíritus y ensancha el corazón, ese afán por el juego en el pueblo español.

Lo que hay que lamentar son las muchas desgracias que ha ocasionado.

Varios autos, que llenos de viajeros habían bajado de Madrid, al regresar, terminado el juego, han sufrido graves percances en la carretera, destrozándose algunos vehículos y quedando heridos de gravedad ocho o nueve individuos y con heridas menos graves otros tantos.

Lo lamentamos de veras cediendo a impulso piadoso; pero ¿y la gloria de ver un partido tan famoso?

En Bombay se va a construir un puente.

La noticia tiene poco interés para nosotros. Que la India tenga un puente más, nos tiene sin cuidado. Pero es el caso que en Bombay

han sido raptados varios niños, suceso que está en relación con el puente.

Porque esos niños han sido robados para sacrificarlos en aras de los Dioses, con el fin de que éstos vean por la seguridad del puente.

Las ideas humanitarias van progresando, ¡caray! y el fanatismo se extingue... Que lo digan en Bombay.

O en la América del Norte donde el linchamiento es cosa corriente.

Los yankis prototipos de la civilización, nos ofrecen frecuentemente esos cultos espectáculos.

Se coge a un negro, se ata bien fuerte sobre una pira de madera verde; se rocía de petróleo y se le prende fuego.

Y la gente en derredor danza, grita y se divierte... Armonías seductoras que produce el siglo XX.

## ¿Quiere usted comprar barato?

visite la conocida y acreditadísima

## ZAPATERIA VALENCIANA

y encontrará en ella lo más estupendo en calzado para caballeros, señoras y niños a precios completamente económicos. Artículos de primera calidad fabricados exclusivamente para esta casa a precios sin competencia.

**Siempre las últimas novedades**

ZORRILLA 1.—LORCA

## ELEGANTES

En la conocida Sastrería de Miguel Cantos se acaban de recibir los últimos modelos de trincheras, gabardinas y trajes.

Como regalo al público, esta Sastrería ofrece abrigos de caballero, de buen paño y esmerada confección, desde cuarenta pesetas en adelante.

## DOCTOR ANTONIO ROS

### Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES  
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE  
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID  
EX PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.

CONSULTA DE 11 A 2

SAGASTA, 13

CARTAGENA